

# 市法院严格规范非监禁刑适用

**本报讯** 近日,为了准确适用法律,对社会危害性不大的犯罪分子实施非监禁刑和假释制度,发挥社区矫正的最大作用,市中级人民法院建立了“启动——调查——听证——评估——裁判”程序,摸索出了“约、谈、访、查、评”五步工作法,大大提高了对犯罪分子调查

评估的客观性和刑罚裁量的准确性。

该院联合检察、公安、司法行政、教育等部门出台了《未成年人刑事案件社会调查制度实施意见》,组建了由420名基层司法所干警与全日制学校教师组成的社会调查员队伍。庭审前,法院委托社会调查员全面走访调

查对象所在地的派出所、村居及其家庭、工作单位、就读学校,采取个别约谈、上门访问、查阅资料、填写调查问卷、召开座谈会等方式,调查其家庭背景、个性特点、犯罪前后的表现、社会反响、监管条件等情况,并制作社会调查报告提交法院。庭审时,社会调查员当庭宣读调查报

告,控辩双方及被告人的监护人、所在社区的代表,就调查报告的客观性发表意见,对应否适用非监禁刑提出自己的看法。合议庭根据案件情况,综合各方意见,作出能否适用非监禁刑的评估,进而作出裁判。必要时,法院还委托心理医生,对被告人进行专业心理测评。

(通讯员 魏大为 刘睿)

## 滕州法院

### 深化司法公开架设沟通桥梁

**滕州讯** 今年以来,滕州法院紧紧围绕司法为民公正司法主线,坚持依法、及时、便民原则,全面深化司法公开,不断提高司法公开质量,努力满足群众的知情权、参与权、表达权和监督权。

围绕规范庭审强化司法公开。坚持公开审判制度,除法律规定不予公开的案件一律依法公开审理,群众凭身份证换取旁听证后即可到现场旁听。在诉讼服务中心设立案件直播室,实时播出开庭审理的案件,方便群众收看案件庭审全过程。

依托信息技术促进司法公

开。优化案件信息查询和评价系统功能,方便当事人快捷了解案件审判流程,查看卷宗材料及承办法官等信息,并能针对自己的案件反映意见、评价法官。在法院内外网站开辟专栏,公开内设部门、工作职能、开庭公告、典型案例等信息,全面、客观反映各工作环节重要信息。依托中国裁判文书网和法院外网,及时规范上传各类生效裁判文书共计1757份。

密切联系群众巩固司法公开。开展“法院(法庭)开放日”活动,邀请人大代表、政协委员、部队官兵、在校学生和基层群众来院参观、座谈。及时更新官方

微博,增强与“粉丝”的互动与交流,认真倾听民意。健全人民陪审员选任、培训、参审、管理机制,适用普通程序审理的案件原则上全部有人民陪审员参审,今年以来,人民陪审员参审率达86%。

优化便民措施推动司法公开。优化诉讼服务中心、法院外网、官方微博等载体功能,将审判流程、诉讼费缴纳标准、执行风险等各类信息,分别通过电子公告屏、诉讼服务手册、法院外网和微博等方式公开,确保不同年龄、教育背景、职业的公众能全面便捷获取审判执行信息。

(通讯员 李付伟)

## 薛城法院

### “请进来、走出去”促密切联系

**薛城讯** 近年来,薛城法院自觉接受人大的法律监督和政协的民主监督,坚持走出去、请进来加强与人大代表、政协委员的联络工作,密切与人大代表、政协委员的联系,有力地促进了全院工作的开展。

请进来,邀请视察法院、旁听庭审,增进对法院工作的了解。该院坚持每年开展“代表、委员走进法院”专题活动,除定期邀请人大常委会、政协领导到法院进行队伍建设、审判管理及法庭建设等专项视察外,同时不定期邀请辖区人大代表、政协委员参观视察法院、法庭,旁听案件庭审,主动将

各项工作置于人大、政协的监督之下。每周向区人大、政协报送《案件排期开庭表》,各业务庭在开庭审理公众关注度较高、社会影响较大的案件时,及时与人大代表、政协委员联络办公室联系,由其向人大代表、政协委员发出《旁听庭审邀请函》,同时一并发放《庭审操作规程》、《法官司仪规范》及相关案情资料,便于代表、委员了解、监督庭审。在庭审或宣判后组织旁听代表、委员座谈,就庭审方面征求代表、委员建议。近三年来,该院共邀请人大代表、政协委员视察法院9次,参加案件旁听46次240余人。

走出去,及时走访,召开座谈,听取意见、建议。注重加强与人大、政协日常联系,通过登门走访、召开座谈等形式,积极

落实一个“便”字,让法律更加贴近群众。要求每位干警都要切实担负起法律宣传员的职责,热心诚心倾听当事人的诉求,耐心细心的向当事人解释相关法律规定,有效提升当事人的法律知识和自我保护意识,进而提升司法的社会公信度。

(通讯员 孙清华)

## 法院传真

### 跨区域演练增强战斗力

**本报讯** 为进一步提升全省公安特警反恐处突和跨区域执行任务能力,根据省厅统一部署,7月9日至11日,全省公安特警跨区域拉动演练分别在德州、东营举行。省厅党委委员、副厅长、纪委书记任建军,治安总队总队长李文勇,公安部治安局四处处长张佐良等领导出席了演练活动。市公安局副局长孙晋化带领枣庄特警全程参加跨区域拉动演练。经过三天紧张行程和拉动演练,我市特警队员圆满完成

完成拉动演练任务。市公安局党委对这次拉动演练高度重视,市政府党组成员、局长江心田多次批示并现场观摩指导特警拉动演练。市公安局成立了由副局长孙晋化任组长的拉动演练领导小组,从特警支队及滕州、薛城、山亭特警大队抽调30名精干队员组建成参演队伍,协调武警、通讯、宣传、后勤等部门全力做好保障工作,市公安局对全体参演队员进行了为期一周的封闭训练。

(通讯员 姜洪君)

### 增强干劲提高工作效率

**本报讯** 7月21日,全市特巡警上半年工作总结会在特警支队三楼会议室举行。各分(市)局特巡警大队长、特警支队班子成员和各队室主要负责人参加了总结会。会上,学习传达了有关文件,各分(市)局特巡警大队长汇报了上半年工作总结和下半年工作打算。上半年各分(市)局特巡警大队、巡防、处突、防暴和特警支队一、二序

列考核第一名山亭特巡警大队、滕州特巡警大队、台儿庄特巡警大队和特警支队二大队、“飓风”突击大队主要负责人分别进行了发言。闫吉文支队长对全市特巡警上半年工作进行了总结,提出了存在的问题,并就做好下半年工作提出了具体要求。要求干警们要增强干劲,提高工作效率,为保一方平安奉献自己的力量。

(通讯员 王祥武)

### 推进正规化建设保活力

**薛城讯** 根据薛城公安分局党委部署安排及工作需要,着眼于加强特巡警大队正规化建设的需要,7月22日,薛城特巡警大队对部分老队员进行交流轮岗。通过实施队员的定期交流轮岗,既保证了每一名队员都能够充分熟悉所有公

安特巡警岗位,培养出足以胜任更多岗位的能力素质,同时又确保了每名队员都能够得到相应技能的训练,为今后的勤务工作开展提供有力保障,确保公安特巡警队伍始终保持队伍生机动力。

(通讯员 姜洪君)



7月28日,山亭公安分局山城派出所民警杜传阔向汉诺庄园葡萄种植户解读公安部新近推出的十六项便民利民措施。连日来,山亭公安分局组织民警深入田间地头、企事业单位和村居,宣传解读公安部集中推出的十六项便民利民措施。

(通讯员 张雷 马政 摄)

### 滕州渣土运输车有了随身“紧箍咒”

**滕州讯** “前方执法队员注意,一辆渣土车辆正违规更换行驶路线,请予以查处。”“收到,我们将在确保安全的前提下,予以查处。”……十分钟后,这辆企图穿越城区、缩短运送距离的渣土车辆被城管执法人员拦下,面对执法人员渣土车辆司机低下了头。

而这一切,正是源于该车安装了北斗星定位系统。

据滕州市城管局统计,目前滕州市共有施工工地60余处,具有合法运输资质的公司有6家,

从事建筑渣土运输的车辆300余辆。为做好扬尘污染防治工作,改善大气环境质量,保障群众身体

健康,该局不断加大监管力度,按照“抓两头、控途中”的工作思路。

一手抓源头治理,一手抓规范处置,积极引导渣土运输车辆安装北斗星定位系统。

“定位系统的安装,可以对渣土运输车辆行驶路线进行实时监控,全程动态跟踪记录渣土车

行驶轨迹。同时,可以时刻提醒驾驶员安全文明驾驶,减少交通安全隐患,有效杜绝野蛮行车、改变规定线路、随意倾倒等违章行为,提升了监管力度和执法效率。

下一步,我们将引导全市渣土运输车辆全部安装GPS定位系统,实现全覆盖。”该局负责

人说道。

据了解,在工作中,滕州市城管局还加大对施工工地的监管力度,要求渣土车辆少装慢行,对渣土车辆的车体、轮胎进行全方位的清洗,保持驶离工地车辆的整洁;外运渣土的车辆必须按要求采取密闭措施,防止扬尘污染。同时对城区重点路段、区域实行全天24小时无缝隙监管,有效地减少了渣土运输扬尘污染现象的发生。

(通讯员 王思存 张序言)

### 峄城城管三举措保夏季环境秩序

**峄城讯** 入夏以来,针对占道经营、影响市容环境等问题,峄城区城市管理局加大管理力度,采取三项措施保障夏季环境秩序。

摸排重点,制定台账。结合城区实际进行重点情况摸排,确定夏季影响市容环境突出的乱摆乱放、夜市摊点等重点问题,针对承水路、坛山路、中兴大道等市容秩序较差路段,制定整治方案和台账。按照整治一处、巩固一处的工作推进办法,采取集中治理、错时盯守的措施予以治理。

宣传先行,教育为主。在日常执法巡查过程中,注重宣传教育,通过对商户、摊贩发放明白纸、劝导等方式,对违

(通讯员 崔瑞)

### 薛城城管联合多部门拆除违法建筑

**薛城讯** 近日,薛城区常庄镇政府联合区国土、水务、城管等部门到现场执法,对该镇何庄村内河岸违法建筑进行强制拆除,保障河道畅通度汛安全。

据了解,相关部门执法人员在辖区内例行巡查时发现,何庄村内河岸存在多处违法建筑,均采用切块结构建至顶层,且无任何建设使用手续,不仅严重违反了《中华人民共和国

水法》的相关规定,而且对汛期防洪造成了安全隐患。对此,执法部门曾多次要求当事人停止违建行为,并下达拆除通知,但当事人始终没有任何回应。

眼下,已经进入汛期,违建建筑的存在严重影响了村庄防汛安全,为保

度汛顺利度汛,常庄镇政府会同城管、水利等部门,制定详细工作方案,集中对这四处违法建筑进行统一拆除。

在执法现场,即使准备了多套

预案,执法人员仍然受到了一些村民的阻挠,在派出工作组经过一番沟通后,村民态度有所好转,后经镇政府和村委负责人从中协调,最终将违法建筑顺利拆除。

“群众的心情可以理解,但在法律面前没有商量的余地,相信他们还是通情达理的。”此次行动负责人介绍说,这次共拆除违法建筑四处,面积500余平方,确保了汛期安全,打击了私自占用土地的不法行为,对心存侥幸者起到了震慑作用。

(通讯员 巩光兰)

水法》的相关规定,而且对汛期防洪造成了安全隐患。对此,执法部门曾多次要求当事人停止违建行为,并下达拆除通知,但当事人始终没有任何回应。

眼下,已经进入汛期,违建建筑的存在严重影响了村庄防汛安全,为保

度汛顺利度汛,常庄镇政府会同城管、水利等部门,制定详细工作方案,集中对这四处违法建筑进行统一拆除。

在执法现场,即使准备了多套

预案,执法人员仍然受到了一些村民的阻挠,在派出工作组经过一番沟通后,村民态度有所好转,后经镇政府和村委负责人从中协调,最终将违法建筑顺利拆除。

(通讯员 李卫卫)

水法》的相关规定,而且对汛期防洪造成了安全隐患。对此,执法部门曾多次要求当事人停止违建行为,并下达拆除通知,但当事人始终没有任何回应。

眼下,已经进入汛期,违建建筑的存在严重影响了村庄防汛安全,为保

度汛顺利度汛,常庄镇政府会同城管、水利等部门,制定详细工作方案,集中对这四处违法建筑进行统一拆除。

在执法现场,即使准备了多套

预案,执法人员仍然受到了一些村民的阻挠,在派出工作组经过一番沟通后,村民态度有所好转,后经镇政府和村委负责人从中协调,最终将违法建筑顺利拆除。

(通讯员 李卫卫)

### 台儿庄城管让榜样引领前行

**台儿庄讯** 近日,台儿庄区城管局组织全局党员干部观看电影记录片《永远的焦裕禄》,让榜样传播正能量,让城管队员们立足本职工作真心为百姓服好务。

全体党员从焦裕禄身上学习了亲民爱民、艰苦奋斗、科学求实、迎难而上、无私奉献的共产党员精神。大家纷纷进行了深入地交流和讨论,表示要以焦裕禄

精神为镜子,按照“为民务实清廉”的要求,深入查找自身的不足和工作上存在的问题,不断加强党性修养,弘扬优良作风,不断解决好联系服务群众“最后一公里”问题,努力树立服务型城管队伍形象。

(通讯员 李卫卫)

### 市经侦支队

### 短信提醒预防经济诈骗

**本报讯** “枣庄公安温馨提示:凡是利用打电话、发手机短信等方式,以‘银行、公安、检察、法院’的名义告知您欠费、退税、银行账号密码被盗威胁资金安全等理由而要求您转帐的行为,均可能是诈骗行为,请不要轻信。有疑问可直接拨打110。”这是笔者7月28日收到的一条公益宣传短信,发信单位是市公安局经侦支队,据了解,全市数十万手机用户先后收到了同样的短信。

警方称,用手机安全软件拦截是对付诈骗短信的一种简便和有效的方式,而手机拦截软件的一键举报及微博曝光的功能更能打压垃圾短信的泛滥,如果市民上当受骗,可尽快到公安机关进行报警,以便给公安机关破案及追回损失赢得时间。据了解,近年来,特别是节假日,类似的短信诈骗会更加猖獗。警方提醒:这类短信中常含有恶意网址链接,一旦点击可能落入“钓鱼”陷阱,只要冷静判断,不要轻信,短信诈骗并不可怕,收到这种假银行的诈骗短信正确的做法就是赶紧删除短信然后报警。

(通讯员 赵连友)



近日,市中公安分局事故大队的民警正在进行事故勘测,据了解,6月至7月市中区每天平均接交通事故警情高达15起,民警提醒广大车主出行注意安全,预防交通事故。(通讯员 王爱华 摄)

### 薛城质监启动特种设备安全检查

**薛城讯** 为保障辖区内暑期特种设备安全,近日,薛城质监局在辖区内开展了暑期特种设备安全大检查。

此次检查,以易超温超压的压力容器、液化气储罐、游乐设施、住宅电梯为重点检查对象,逐一检查在用特种设备是否注册登记,是否检验合格且在有效期内,操作人员是否持证上岗,特种设备事故应急救援预案、救援设施是否完备并定期组织演练。

(通讯员 李潇楠)

### 西岗派出所全面提升群众满意度

**滕州讯** 近日,西岗派出所以“工作始于群众需求,服务终于群众满意”为主题,积极推进“六个一”工作法,进一步提升群众对公安工作的满意度。

接待好每一位群众。在勤务指挥室专门设立了接访区,配备了桌椅、饮水机、茶具等设施,要求接待民警态度和蔼,有问必答。解答好每一次咨询,要求户籍、110接处警窗口岗位加强学习业务知识,更好地为群众提供业务咨询服务。办理好每一项业务。用心服务,用情服务,如群众有不理解和不满意的地方,做

(通讯员 张孝金)

好解释工作。处置好每一次警情。对每一次警情,做到接警及时、处警快速,警容装备严整,文明规范执法。遵守好每一条禁令,做到纪律严明、作风过硬,严防酒、车、赌问题的发生。服务好每一次宣传。派出所不定期组织开展防盗、防抢、防扒窃、防诈骗、防火灾、防非法集资等“六防”宣传活动。通过“六个一”活动,真正把“小事当成大事办,把群众的事情当成自己的事情”从根本上杜绝“事难办”现象的发生。

(通讯员 张孝金)

据了解,在工作中,滕州市城管局还加大对施工工地的监管力度,要求渣土车辆少装慢行,对渣土车辆的车体、轮胎进行全方位的清洗,保持驶离工地车辆的整洁;外运渣土的车辆必须按要求采取密闭措施,防止扬尘污染。同时对城区重点路段、区域实行全天24小时无缝隙监管,有效地减少了渣土运输扬尘污染现象的发生。

(通讯员 王思存 张序言)

据记者了解,在工作中,滕州市城管局还加大对施工工地的监管力度,要求渣土车辆少装慢行,对渣土车辆的车体、轮胎进行